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Exercice 1-4Un bien est produit par 100 entreprises similaires. La fonction de '_coﬁt_ de chaque
entreprise g8t : CT= 500q+10q2+2500 ; q est la prodiiction de I’entreprise '
Calculezfe seuil de fermeture et le seuil de rentabilité de chaque entreprise

Trouveéz lacourbe.d’offre du maréhé. '

Exereice 2- Une entreprise pfoduit un bien en quantité Q en utilisant deuxfacteurs de’production K €t
L dont les prix respectifs sont Py et P,
La fonction de productipfiest Q = K L%x A L
1- Quelle esta nature des réfidements d*échelle. associés a cétte fonction: justifiez votre
Wréponset '

Citez les Tacteurs qiii expliquent I’existence de refidéinents d’échelleicroissants (_q'i_mtre
lignes au maximum). '

2- Définissez puis caleulez I’élasticité de subsiitiition de’K a s, -
Les syndicats envisagent de reVendiguer des augmentations,de salaires. En vous référant a
I'élasticité de substitution, analysez {€8enséquencesf long terme des augmentations de
salaire sur I’emploi. '

3- On se situe dorénavant a golifiiedme, Un supnogé aue le prix de ’output estianitaire. Pour
K=4, déterminez la demande du tacteur. L en 10netton de Py,
Calculez I’élasticité de;Ls par.rapport'a sonfnx.

Analysez les conséquences 4 court termefdes augmentations de salaire sur I’emploi et'sur'ie
volume de production. | ‘

Exercice 3- 1] existe sur le marché d'un produit deux [abel§ale label «the onefl est destiné aux

consommateurs a pouvoiiidiachat modere (segment de marché 1Y et le labe] « jawda » est destiné aux
consommateurs a pouvaird‘achat eleve (segment de marché 2):

Les fonctions e aemanae sur chagun des segments de marché sont:

P =150 -05Q, et P,=200 — Q, -

1. Définissez 1e:nrix de regarve et 1°&lasticite prix de la demande.

2. Montrez‘q‘u,_e_,'-'co,mpafes aux consommateurs a pouvoir d’achat élevé, les consommateurs 3 pouvoir

L) H -
d’achau moaege ontun prix de réserve plus.faible et une demande plus élastique.

3. gn Supposant que les.prix qui prévalent sur-le marché sont P;=95 et P,=120, calculez le surplus de
eux ¢ g v

atégories de consommateurs..
4. Une association de ¢ s
strictement identiqu
tous |

onsommateurs révéle que le produit commercialisé sous le label « jawda » est
€ au produit commercialisé sous le label « the one ». Suite a cette info
©S consommateurs du produit « jawda »
consommation sur'le produiit « the one »
- Trouvez Ja nouvele
- Calcule

: rmation,
‘renoncent d ce produit et reportent leur
qu’ils achétent au prix P;=95,

1 fonction de demande du produit « the éne » et celle du produit « jawda ».
Z ies nouvelles consomniations - .

G g:ll;l;lez les nouveaux surplus des consommateurs.
1 v Z vous = TR $té bind
o que ["action de ’association des consommateurs a été bénéfique 2,
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